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PROIECTUL GAMEDPROIECTUL GAMED
Această serie de 10 broșuri educaționale și tematice este unul dintre cele 4 rezultate intelectuale tangibile care au rezultat dintr-un parteneriat internațional creat
între 6 parteneri din 3 țări europene (Portugalia, România, Spania). Un consorțiu inter-sectorial care combină diferite sectoare educaționale a fost baza pentru
crearea unor intervenții multi-nivel educaționale complexe. 

În timp ce lucram cu tinerii, am identificat lipsa unor instrumente eficiente și adecvate pentru a sprijini abordarea noastră educațională centrată pe cei ce învață, în
special în domeniul competențelor principale adecvate în realitatea prezentă. 

Cele 10 broșuri tematice cu Conținut de Învățare pe bază de Jocuri (GLC) doresc să introducă, sprijine și dezvolte capacităţile profesioniștilor care lucrează cu
tinerii în contexte educaționale non-formale și formale. Acestea se concentrează în mod clar pe îmbunătățirea calității programelor educaționale care își propun
dezvoltarea competențelor principale care duc la o viață de succes și în același timp încurajează la tineri valori de bază de corectitudine, justiție socială, non-
discriminare și implicare în comunitate. 

Fiecare broșură GLC este autonomă, însă sunt toate interconectate pentru a crea oportunitatea și posibilitatea de a le transfera cu ușurință în realitățile diferite
cu care se confruntă tinerii. Broșurile GLC pot fi folosite cu ușurință în toate sferele diferite în care sunt activi tinerii: lucrul cu tinerii, educație, familii și grupuri de
colegi.

Activitățile educaționale se adresează tinerilor între 13 și 30 de ani. În mod clar, este benefic și dezirabil să se ajusteze accentul și nivelul de complexitate al
exercițiilor către grupul de vârstă cu care lucrați.

Cele 10 broșuri educaționale urmează aceeași filosofie, o structură similară și o imagine vizuală consecventă. De asemenea, fiecare broșură conține link-uri și
referințe valoroase pentru aprofundare tematică suplimentară.

Sperăm că această broșură și conținutul său vă va inspira să explorați.

„gamED: Folosirea Jocurilor pentru Dezvoltarea Competențelor Esențiale în Lucrul cu Tinerii” este un proiect Key Action 2 co-finanțat de Programul Erasmus+
Youth in Action al Uniunii Europene, cu numărul de referință 2020-3-RO01-KA205-095067. Conținutul nu reflectă neapărat viziunea și opinia Comisiei Europene. 



ECOLOGIEECOLOGIE
Conceptul de sustenabilitate a apărut pentru prima dată în 1987 în
raportul Our Common Future,
cunoscut sub numele de raportul Brundtland, elaborat de Comisia
Mondială pentru Mediu și
Dezvoltare, care a fost instituită de Adunarea Națiunilor Unite în 1983.
 
Acest raport definește dezvoltarea sustenabilă ca fiind aceea care
„satisface nevoile generațiilor prezente fără a compromite capacitatea
generațiilor viitoare de a-și satisface propriile nevoi”.
Ulterior, dezvoltarea sustenabilă a fost adoptată oficial ca țintă care
trebuie urmărită
la Conferința privind Mediul și Dezvoltarea de la Rio de Janeiro din 1992,
unde reprezentanții a 179 de țări din lume au semnat un acord pentru a
încerca să stopeze degradarea nesustenabilă a planetei și să reducă
inegalitatea dintre locuitorii săi. Aplicarea acestui acord a fost tema
centrală de la primul Summit Mondial pentru Dezvoltare Sustenabilă,
care a avut loc la Johannesburg, în 2002.



Ideea de sustenabilitate vine din conștientizarea faptului că resursele naturale ale Pământului sunt limitate și că

activitățile noastre pot compromite viabilitatea planetei și viața așa cum o cunoaștem. În acest sens, s-a remarcat că

modul în care funcționează în prezent societățile industriale și efectele consumului crescut (pot) pun(e) în pericol

supraviețuirea pe termen lung a planetei.

 

Prin urmare, atunci când analizăm problemele care afectează obiectivele de sustenabilitate, sunt implicate multe

aspecte și domenii, toate fiind interdependente. De asemenea, este clar că anumite acțiuni au un impact mai mare

asupra mediului, social sau tehnic, astfel încât complexitatea, precum și egalitatea și responsabilitatea sunt concepte

fundamentale în orice analiză a sustenabilității și a măsurilor necesare pentru a o atinge.

 

Astfel, ideea de sustenabilitate reunește toate aspectele sociale, economice și ecologice complexe (Fusco, L.) (*2)

astfel încât: a) oamenii, precum și culturile diferite, să poată trăi împreună cu drepturi și responsabilități egale; b)

activitatea economică asigură o distribuție echitabilă a bogăției care va acoperi nevoile de bază ale oamenilor și va

optimiza utilizarea resurselor și c) toate formele de viață sunt respectate și biodiversitatea este conservată. În plus,

trebuie găsit un echilibru între dezvoltarea societăților umane și dinamica ciclurilor naturale.

 

Prin urmare, pentru a vorbi despre sustenabilitate, orice intervenție trebuie analizată din perspective economice,

sociale și ecologice. Orice activitate poate deriva dintr-una din aceste trei domenii, dar dacă celelalte două nu sunt

integrate - dacă activitatea este incoerentă cu oricare dintre cele trei domenii - nu poate fi vorba de un caz de

dezvoltare sustenabilă.



A acționa într-un mod sustenabil înseamnă, prin urmare, să ne reeducăm ca persoane și ca profesioniști, astfel încât să dobândim capacitatea

de a:

 

a) Face să predomine valorile universale - precum dialogul, solidaritatea (între generații) și respectul pentru toate formele de viață.

b) Crea și inova pentru a găsi soluții atât pe termen scurt, cât și pe termen lung, la provocările complexe generate de sistemul existent.

 

Conceptul de educație pentru sustenabilitate implică un nou mod de a gândi despre lume, care combină aceste dimensiuni ecologice, sociale

și economice într-o gamă largă de înțelegeri, cunoștințe și abilități practice care depășește cu mult împărțirea obișnuită a cunoștințelor.

Sustenabilitatea implică dezvoltarea colectivă a codurilor de interpretare și de comportament pe baza nu numai a unor tehnologii noi, mai

ecologice, ci mai ales, dezvoltarea unei noi etici care poate orienta capacitatea oamenilor de a acționa în direcția corectă (Geli, 2002). [și care

poate, de asemenea, am adăuga noi, promova solidaritatea între generații].

 

Pentru a incorpora sustenabilitatea în orice realitate, domeniu de studiu sau activitate profesională și/sau educațională, trebuie să găsim

punctul de convergență, sau integrare, dintre aspectul economic (satisfacerea nevoilor de bază, stabilitate, eficiență), aspectul ecologic

(integritatea ecosistemului, biodiversitate, gestionarea eficientă a resurselor) și aspectul social (egalitatea intra- și inter-generațională,

coeziunea socială, egalitatea de gen, identitatea culturală). În toate cazurile, găsirea acestui punct de convergență va duce la un anumit grad

de sacrificiu în ceea ce privește îndeplinirea tuturor obiectivelor pentru fiecare aspect.

Vă invităm să utilizați activitățile educaționale propuse în această broșură GLC „Ecologie” ca o introducere valoroasă și semnificativă în

sustenabilitate în contextul dumneavoastră. 



ACTIVITĂȚIACTIVITĂȚI  
ECOLOGICEECOLOGICE  

COMISIA DECOMISIA DE
MIGRAREMIGRARE

STATISTICISTATISTICI
PRIVINDPRIVIND

PLASTICULPLASTICUL



Să facem o propunere

COMISIA DECOMISIA DE
MIGRAREMIGRARE



DURATADURATA

Mediu50 de minute (10+30+10) Grupuri de 4 persoane

DIMENSIUNEADIMENSIUNEA
GRUPULUIGRUPULUI

NIVELUL DENIVELUL DE
COMPLEXITATECOMPLEXITATE

PREZENTARE GENERALĂPREZENTARE GENERALĂ
Acesta este un joc de rol. Educatorul dă definiția situației și împarte rolurile

pe care trebuie să le joace fiecare membru al grupului. Fiecare grup trebuie

să producă o concluzie despre subiect (sustenabilitatea unei societăți

incluzive).



Gestiona principalele concepte despre migrare și
consecințele acesteia.

OBIECTIVEOBIECTIVE MATERIALEMATERIALECa educator, puteți folosi această activitate pentru a:

Juca un rol ordonat și promova empatia și o mai
bună înțelegere a poziției diferitelor părți interesate.

DESCRIEREA SITUAȚIEI.DESCRIEREA SITUAȚIEI.

DEFINIREA ROLURILOR.DEFINIREA ROLURILOR.

HÂRTIE ȘI PIXURI.HÂRTIE ȘI PIXURI.

Vă concentra pe valoarea integrării.

Împărtăși colegilor punctul de vedere personal.



PAS CU PASPAS CU PAS Educatorul prezintă activitatea, pe
baza textului introductiv al acestei

broșuri: conceptul și importanța
sustenabilității, și cei trei piloni

principali ai acesteia: economic,
social și de mediu.

Educatorul prezintă o situație concretă și fictivă: „Sunteți cei patru membri ai unei comisii de
experți a guvernului cu misiunea de a face o propunere despre politica și criteriile migrării.
Fiecare dintre voi va juca un rol diferit într-o ședință a comisiei care trebuie să se petreacă

imediat. Obiectivul comisiei este de a face guvernului o propunere bazată pe consens cu privire
la criteriile de admitere a migranților în țară.”

Participanții fac jocul de rol
timp de aproximativ 30 minute.

Între timp, educatorul
abordează fiecare grupă pentru

a colecta opinii despre
progresul său.

.

Gruparea rezultatelor. Fiecare
grup, prin intermediul unui

reprezentant, explică rezultatul
și rezumă procesul.
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Începeți interogarea (a se

vedea mai jos o ordine

sugerată)

66
Închiderea activității de

către educator, evidențiind

înțelegerea conceptului de

sustenabilitate.

77

Educatorul dă fiecărui membru
definiția rolului său. (vezi rolurile

pe urmatoarea pagina)

33



ROLURILE SUNTROLURILE SUNT
Migranții vor prelua locurile de muncă ale localnicilor și avem nevoie de aceste locuri de muncă.
Migranții nu au bani, nu au casă, … ei cer constant ajutor. Trebuie să ne oferim resursele întâi localnicilor, şi după noilor-veniţi

Fiecare persoană are același drept la viață, la bunăstare, la o casă. Nu contează originea. Aceasta este datoria țărilor dezvoltate. 
Nepermiterea intrării migranților duce la migrare ilegală și, în consecință, la probleme de conviețuire pe străzile noastre.

A. „Sunteți membru al partidului de dreapta. 
Obiectivul dvs.: Să închideți ușile și să interziceți intrarea migranților. 
Câteva exemple ale argumentelor dvs. posibile: 

Obiectivul dumneavoastră la ședință: să propuneți, în calitate de comisie, numărul minim de migranți pe an. Mai bine 0 decât 1, mai bine 1000 decât
2000,... ACESTA TREBUIE SĂ FIE UN CONSENS. ÎNTREAGA COMISIE TREBUIE SĂ APROBE DECIZIA FINALĂ. TREBUIE SĂ NEGOCIAȚI ȘI SĂ AJUNGEȚI
LA UN NUMĂR DE CONSENS.”

B. „Sunteți membru al unui partid de stânga, faceți parte din guvern.
Obiectivul dvs.: admiterea unui număr rezonabil de migranți. Numărul pe care economia țării îl poate absorbi. Indicatorii tehnici spun 1500. Vă
propuneți, de asemenea, să ajutați migranții din punct de vedere economic și social, pentru a construi o societate sustenabilă, cu respect reciproc,
combinând capacități, cultură și concentrându-se pe aceleași obiective.
Câteva exemple ale argumentelor dvs. posibile: 

Obiectivul dvs. la ședință: Să propuneți, în calitate de comisie, numărul posibil din punct de vedere tehnic al migranților în fiecare an: 1500.
ACESTA TREBUIE SĂ FIE UN CONSENS. ÎNTREAGA COMISIE TREBUIE SĂ APROBE DECIZIA FINALĂ. TREBUIE SĂ NEGOCIAȚI ȘI SĂ AJUNGEȚI LA UN
NUMĂR DE CONSENS.”



Dreptul la viață al tuturor și datoria țărilor bogate de a ajuta migranții până la instalarea lor, oferind ajutor financiar, muncă, educație, asistență socială și sănătate
de bază.
Trebuie să lucrăm pentru sustenabilitatea socială ca parte a sustenabilității planetei. Societatea, economia și mediul sunt în același pachet pentru oameni.

Nimeni nu-și părăsește țara de bunăvoie. Numai sub presiune; presiunea foametei și a nevoii. Nimeni nu își alege originea și nici circumstanțele. Oamenii care au
totul nu au dreptul să refuze minimul celor care nu au nimic.
Trebuie să înțelegem sustenabilitatea socială la nivel planetar; daca nu, aceasta nu există.

C. „Sunteți un reprezentant al colectivului de ONG-uri.
Obiectivul dvs.: admiterea numărului maxim de migranți. Considerați că „numărul maxim tehnic de 1500 de migranți pe an” este calculat greșit și trebuie revizuit. Mai
propuneți, pe lângă acest număr maxim, să construiți un grup de lucru care să sprijine fiecare migrant în dificultățile de tranzit, pe mare, în taberele de refugiați,...
propuneți pregătirea unui plan în această direcție.
Câteva exemple ale argumentelor dvs. posibile:

Obiectivul dvs. la ședință: să propuneți, în calitate de comisie, numărul posibil din punct de vedere tehnic de migranți pe an. Să revizuiți raportul tehnic care indică
acest număr și să demarați formarea unui grup operativ care să sprijine migranții aflați în pericol. 
ACESTA TREBUIE SĂ FIE UN CONSENS. ÎNTREAGA COMISIE TREBUIE SĂ APROBE DECIZIA FINALĂ. TREBUIE SĂ NEGOCIAȚI ȘI SĂ AJUNGEȚI LA UN NUMĂR DE
CONSENS.”

D. Sunteți un migrant instalat în țară cu mulți ani în urmă și membru al unei asociații a migranților. 
Obiectivul dvs.: să permiteți intrarea a 3000 de persoane/an, ca o provocare a țării, și să îi ajutați prin diferite etape: mai întâi să-i instalați în clădiri colective și, pas
cu pas, atunci când este posibil, să le acordați din ce în ce mai mult sprijin. Organizația dumneavoastră este la dispoziția guvernului pentru a participa la plan.
Câteva exemple din posibilele dvs. argumente:

Obiectivul dvs. la ședință: să propuneți, în calitate de comisie, acceptarea a 3000 de migranți pe an. 
ACESTA TREBUIE SĂ FIE UN CONSENS. ÎNTREAGA COMISIE TREBUIE SĂ APROBE DECIZIA FINALĂ. TREBUIE SĂ NEGOCIAȚI ȘI SĂ AJUNGEȚI LA UN NUMĂR DE
CONSENS.”



INTEROGARE/INTEROGARE/
EVALUAREVALUAR

Care ar fi propria ta părere despre întrebările discutate în
timpul exercițiului? 

URMĂTOARELE ÎNTREBĂRI DESCHISEURMĂTOARELE ÎNTREBĂRI DESCHISE
POT FI ADRESATE PARTICIPANȚILOR:POT FI ADRESATE PARTICIPANȚILOR:

Care sunt punctele tale forte și punctele tale slabe într-un
astfel de proces de grup?

Imaginează-ți modalități de a-ți îmbunătăți capacitatea de a
lucra în grup.

Ce impresie v-a creat această activitate? La început și acum?

Grupul vostru a ajuns la o decizie prin consens? Cât de ușor

sau de greu a fost? 

Cum ați trăit intrarea în „rolul dat”?

Au existat momente surprinzătoare în timpul activității? Care?

Cum ați asocia această activitate de subiectul
„sustenabilitate”?

Cât de reală este această activitate, în comparație cu
realitatea?



ADAPTĂRI POSIBILEADAPTĂRI POSIBILE

Știrile relatează că un refugiat recent sosit a fost ucis într-un conflict de către susținătorii extremei drepte.

Știrile relatează că o tânără locală a fost agresată sexual de un imigrant recent sosit.

Știrile relatează că alegerile sunt planificate pentru luna viitoare, după ce bugetul anual al țării nu a fost aprobat de

majoritatea guvernamentală.

Știrile relatează că țara a ajuns până la jumătatea anului la gradul de consum sustenabil pentru întregul an.

Știrea relatează că copiii dintr-o tabără de refugiați din apropiere sunt grav amenințați de boală și foame, ceea ce va

duce la dizabilități pe tot parcursul vieții.

Știrea relatează că „refugiații cărora li s-a refuzat accesul” sunt cauza unei defrișări masive în zona în care se află,

pentru a supraviețui iernii. Consecințele ecologice viitoare sunt considerate foarte grave.

Puteți avea ocazia să aprofundați funcționarea grupurilor: cum funcționează acestea, ce roluri reale au fost jucate (a apărut

sau nu un lider, nivelul de participare al membrilor, lecțiile învățate în cazul în care acest exercițiu este repetat, ...).

Când aveți mai multe grupuri implicate în această activitate, le puteți oferi o știre diferită după 15 minute de dezbatere.

Cereți-le să ia în mod aleatoriu una dintre următoarele informații (imprimați informațiile de mai jos pe diferite foi de hârtie

mici):

În timpul interogării, explorați împreună modul în care aceste știri ar fi putut avea o influență asupra deciziei finale luate de

fiecare grup. Analizați ce putere pot avea știrile, cu consecințe pozitive și negative.



RECOMANDĂRIRECOMANDĂRI
PENTRUPENTRU
FACILITATORFACILITATOR

Fiți atent(ă) în timpul activității, mai ales în cazul în care aveți persoane

cu o capacitate mai mică de participare. Sprijiniți-i dacă este necesar în

timpul activității și vorbiți cu ei după. Acționați ca instructor.

În plus, puteți decide să aveți grupuri de 5 participanți, în care al 5-lea

membru acționează ca „jurnalist”. Aceasta este persoana care trebuie

să împărtășească observațiile și concluziile discuției din grup în fața

tuturor grupurilor la sfârșitul activității.



Poate fi interesant să profităm de ocazie pentru a propune discuții viitoare despre
alte subiecte, reale sau fictive, având ca punct de plecare învățăturile din această
activitate, și cu scopul de a îmbunătăți funcționarea grupurilor.

SUGESTII DE URMATSUGESTII DE URMAT

IDEI DE ACȚIUNIIDEI DE ACȚIUNI

Deosebit de util legat de știrile zilnice. Foarte des, acest subiect este în știri.
Explorați împreună cât de prezent este acest subiect pe rețelele sociale și cum
putem reacționa la diferite informații dintr-o perspectivă sustenabilă. 



Consumul nostru de plastic

STATISTICISTATISTICI
PRIVINDPRIVIND
PLASTICULPLASTICUL



DURATADURATA

Scăzut

 

Pe parcursul unei săptămâni

(câteva minute pe zi acasă + 30 minute în

grupul complet)

 

Grupuri de 4-5 persoane

DIMENSIUNEADIMENSIUNEA
GRUPULUIGRUPULUI

NIVELUL DENIVELUL DE
COMPLEXITATECOMPLEXITATE

PREZENTARE GENERALĂPREZENTARE GENERALĂ
Analizarea propriilor mele obiceiuri privind reciclarea și reutilizarea.



Compara propriul consum cu datele europene.

Analiza propriile obiceiuri de consum.

OBIECTIVEOBIECTIVE MATERIALEMATERIALE
Ca educator, puteți folosi această activitate pentru a:

Descrie alternative posibile ale consumurilor proprii.

HÂRTIE ȘI PIX.HÂRTIE ȘI PIX.

CALCULATORCALCULATOR
(OPȚIONAL)(OPȚIONAL)

ACCES LA INTERNET (OPȚIONAL)ACCES LA INTERNET (OPȚIONAL)



PAS CU PASPAS CU PAS
Educatorul prezintă participanților

activitatea pornind de la ideile
principale expuse în prezentarea

unității, dacă nu a fost făcută
anterior.

Pe parcursul unei săptămâni, fiecare participant întocmește individual
o listă cu produsele care conțin plastic pe care le consumă sau le
cumpără acasă sau afară, folosind un tabel cu trei coloane: data,

produsul (sticlă de apă, sticlă pentru alte băuturi, iaurt, ambalaj de
carne, sau orice fel de aliment...) număr de unități, greutate (dacă
participanții pot cântări fiecare tip de plastic consumat. Dacă nu,

utilizați greutăți de referință.11 33

44

Spuneți: „Vom analiza propriul consum de
plastic. Obiectivul nu este să comparăm
consumul între membrii grupului, ci mai

degrabă să devenim conștienți de obiceiurile
noastre și să ne gândim la modalități de a le
îmbunătăți pentru a susține viața planetei.”

 22
După această săptămână, facem

calculele:



SĂ CALCULĂMSĂ CALCULĂM
4.1. Fiecare participant își calculează propria greutate a plasticului consumat, folosind datele listei întocmite săptămâna

trecută. Dacă unii participanți nu au greutatea produselor, se pot folosi aceste referințe:

- Sticlă de apă (1,5 litri): 30 gr.

- Ambalaj pentru 6 ouă: 20 gr.

- Ambalaj carne (600 gr.): 19 gr.

- Ambalaj iaurt: 5 gr.

- Sacoșă de la supermarket: 27 gr.

4.2. Însumați consumul tuturor membrilor grupului. Faceți media.

4.3. Faceți un tabel de grup cu cinci coloane: Tipul produsului, total consumat de grup în timpul săptămânii, consum

maxim în rândul membrilor grupului, minim în grup, consum mediu anual (medie x 52 săptămâni pe an).

Calculați, în ultimul rând al tabelului, totalurile de comparat.



Cu ce produs consumați mai mult plastic, individual și în grup?

Consumați mai mult sau mai puțin plastic decât media europeană?

Ce știți despre efectul plasticului asupra mediului? (invitați participanții să se documenteze online)

Cât de conștienți suntem cu privire la cantitatea de plastic pe care o consumăm?

Faceți în grupul dvs. o listă cu acțiunile pe care le puteți face pentru a reduce consumul de materiale plastice.

https://monplaneta.cat/ho-sabies/plastics-habitant-europeu-3162/

Comparați aceste numere cu cifrele din Europa (aproximativ 40 Kg/persoană/an în funcție de țară. Consultați harta de mai

sus) și trageți concluzii împreună.

https://monplaneta.cat/ho-sabies/plastics-habitant-europeu-3162/


INTEROGARE/INTEROGARE/
EVALUAREEVALUARE

Cât de strict ați fost în lista cu consumul de plastic? În parte,
rezultatele exercițiului depind de aceasta.

URMĂTOARELE ÎNTREBĂRI DESCHISEURMĂTOARELE ÎNTREBĂRI DESCHISE
POT FI ADRESATE PARTICIPANȚILOR:POT FI ADRESATE PARTICIPANȚILOR:

Aveaţi o idee despre greutatea materialelor plastice pe care le
consumați? Înainte de acest exercițiu, credeați că este mai mare

sau mai mic?

A fost acest exercițiu doar un exercițiu sau vă încurajează să
schimbați ceva?

Ce impresie v-a creat această activitate la început? Ce impresie

aveți despre această activitate acum, după o săptămână?

Au fost surprize pentru voi? Dacă da, care?

Dacă am face din nou această activitate, rezultatele ar fi
diferite?

Această activitate a avut sens pentru voi? Ce părere au avut

membrii familiei despre această activitate?

Care este o posibilă învățătură din această activitate?



ADAPTĂRIADAPTĂRI
POSIBILEPOSIBILE

Utilizați mai bine datele naționale sau locale despre consumul de plastic, dacă sunt disponibile.

Extindeți activitatea cu o a doua parte. Pe parcursul celei de-a 2-a săptămâni, definiți împreună o

provocare privind un consum maxim de plastic (realist, dar ambițios). Cereți tuturor să țină evidența

modului în care au reușit să evite utilizarea de (mai mult) plastic și ce alternative au avut pentru a face

acest lucru. Urmați aceiași pași și aceeași interogare ca și activitatea din prima săptămână.



RECOMANDĂRIRECOMANDĂRI
PENTRUPENTRU
FACILITATORFACILITATOR

Asigurați calculatoare și acces la internet dacă este posibil.



După câteva săptămâni, puteți repeta exercițiul doar pentru a compara și a găsi o
tendință. Consultați, de asemenea, propunerile în „eventuale adaptări sau în ideile
concrete pentru acțiuni”.

SUGESTII DE URMATSUGESTII DE URMAT



Cereți tuturor participanților să aducă sticle de plastic folosite: sticlele tăiate pot fi folosite
pentru a crea țiglă pentru acoperiș. Și cu adeziv se poate crea un acoperiș de plastic, de
exemplu pentru un „hotel al insectelor”. Restul poate fi făcut cu mobilier vechi abandonat, de
exemplu un dulap din lemn. Mai multe informații și recomandări utile pot fi găsite cu ușurință
online.
Explorați în propriul mediu (ONG, școală, etc.) cum, cu intervenții facile, poate fi redus
plasticul. De exemplu, înlocuind sacoșele din plastic cu sacoșe reciclate. Și asigurați-vă că
intențiile bune sunt transformate efectiv în acțiuni concrete.
Provocați participanții să organizeze în fiecare săptămână „1 zi fără consum de plastic”. La
început ar putea fi dificil, până creați un mod de operare. Conștientizați pericolul posibil:
consum mai mare înainte de ziua fără plastic.

Posibilitatea de a extinde „studiul” la nivel comunitar, ca un exercițiu suplimentar, eventual de
prezentat în forumuri locale (asociație de vecini, etc.) 

IDEI DE ACȚIUNIIDEI DE ACȚIUNI


